

## 學海築夢學生出國實習心得報告

獲補助年度	107學年度
薦送學校、系所、年級	臺中教育大學幼兒教育學系三年級
中文姓名	郭芝訊
國外實習國家(城市)	美國加州爾灣
國外實習機構	小時代中文學校 A Little Dynasty Chinese School
國外實習考評成績或評語	<p>郭芝訊在本校實習期間工作認真，勤奮好學，誠懇親切，體現出紮實幼兒教育的專業知識和技能基本功。獨當一面的帶領班級學生，努力執行指導老師的工作，虛心好學，善於思考，富工作熱忱，積極參與工作不須督促。表現優異，並能夠仔細觀察、切身體驗、獨立思考，靈活運用自己的知識解決工作中遇到的實際困難。親和力是芝訊同學最閃亮的特點。她的敬業精神深受小朋友們的愛戴及家長們的肯定與讚許！很感謝芝訊同學的努力付出，能讓這次的美國學海築夢實習計劃成功圓滿落幕！</p>

## 一、 緣起：

在大一時就曾經聽過學海築夢之計畫，當時聽著學長姊們分享著他們在美國多姿多彩的生活。那時心中就默默地種下一顆希望種子。這顆種子終於在大三這年暑假有機會開花結果了！當系上主任公告這個計劃時，我當下二話不說就答應了，這是我期盼已久的事情，如今終於可以達成心中的雀躍實在是無法比擬。

## 二、 國外實習機構簡介：

ALD 中文學校為所有背景的學生提供了一種在沉浸式環境中學習普通話的新鮮有趣方法。憑藉我們創新的課程和令人驚嘆的設施，沒有其他像 ALD 中文學校這樣的中文學校。

ALD 學生在現實和個人沉浸式環境中與母語為普通話的人交流，快速準確地掌握漢語。只有 ALD 有資源，想像力，設施和經驗，使學習中國如此有趣和有效。ALD 的創新方法來教授漢語包含了最新的多媒體技術，在中國使用電腦打字的，而中國大酒店內的圖書館語言書籍。我們的班級規模很小，因此學生可以獲得個性化的關注，家長會收到個人反饋和建議。隨著我國眾多一流的水平，每個學生是有保證的基於年齡和能力的偉大的階級契合。

ALD 中國學校專有的“正確華語”課程”和系列教材是學習普通話中國，專為不同背景的學生設計的最有效的制度。預約參觀今天，看看自己為什麼“學習中國好好玩”在一個小王朝中文學校！



小時代中文學校  
A Little Dynasty<sup>®</sup>  
Chinese School

### 三、 國外實習企業或機構之學習心得：



起初上課時真的非常不習慣，雖然在國內一直有參訪與實習課程，但是一直都尚未有機會正式代班，沒想到一到美國實習立即就要獨自帶領一個班。在無正式課綱只有每周主題下的課程到底要怎麼進行呢？要如何讓班上的小朋友在快樂有趣的環境中學中文呢？與班上的小孩語言不通文化不同又該如何帶領呢？這一些難題都是我們在幼教中比較接觸不到的難題，也是一開始讓我很受挫的問題。我自己本身的英文並不強，因此常常在與小朋友溝通時會有較大的應答問題，再加上文化差異又是另外一項必須克服的問題，美國的小朋友較多會有自主與自由意識，因此在上課時常常會有讓人猝防不及的提問與質疑，這與東方教育要求的順

從聽話是非常大的不一樣，所以一開始要克服這些點真的讓我心力交瘁。



為了與他們建立起良好的關係，樹立應有的班級制度，我放下制式的課本，也轉換許多在台灣學習到的教育策略，漸漸地與班上培養基本的師生默契，也漸漸地知曉應該如何讓他們在環境中學中文，真正地達成幼教一直很強調的「做中學」。後來我將中華文化融入於每周的主題課程，不只將主題課程的內容加深加廣，也藉此提升幼兒對於中華文化的興趣。除了在課程中帶入遊戲、故事、手指謠……等。我也加入了電子設備，利用簡報與影片，讓學生有更清楚的視覺聽覺之學習。此次實習雖然遇到很多問題，但很慶幸自己一一努力的去克服並完成！



#### 四、 國外實習之生活體驗：



在美國除了平日的上課外，假日當然要好好的出去玩，除了讓自己放鬆充電，更要親自去體認美國的在地風情文化！

我們去了許多美國西岸著名景點，像是環球影城、迪士尼樂園、洛杉磯、海洋世界、聖地牙哥動物園．．．．．等。藉由假日的外出見識到與台灣不同的風景。另外我們也在美國吃到許多來自世界各國的食材與料理，像是：越南、墨西哥、日本以及最道地的美式料理，其中讓我覺得最特別與為難忘的就是越南與美國的料理了吧！越南料理是因為好吃而記得，至於美式料理則是因為當地的餐廳給我一場非常難忘的饗宴。

在美國我們常常逛到來自世界各地的人所開設的超市，這讓我覺得非常獨特，也讓我更加深對美國的印象—美國是一個非常多元的國家。在美國生活的這幾天，我隨處可見的就是來自不同國家所開設的餐廳、店面或超市，雖然台灣也是一個隨處都有各國商品的國家，但是相較於美國的數量與平凡性，這實在是讓台灣望

其項背呀！



## 五、 國外實習之具體效益（請條列式列舉）

1. 提升教育相關之能力
2. 培養國際視野
3. 增進在地風情之了解
4. 增進語言能力
5. 提升學生在外之自理能力

## 六、 感想與建議：

此次計畫的成功非常感謝一路上幫助我們的主任及老師，因老師們彼此積極溝通

與協助才能讓我們在美國順利實習。如果還有機會，我會非常願意再到海外實習！

另外想建議學校是否可採納我們在海外實習的時數呢？這樣或許可以激勵更多人

前往海外實習之意願。

